



Nuestra Lucha

MURCIA-Año III-Tercera época-Número 223

MARTES, 7 DE JUNIO DE 1938

ORGANO PROVINCIAL DEL PARTIDO SOCIALISTA
PORTAVOZ DE LA U. G. T.

La opinión francesa reacciona indignada contra el cinismo fascista, y el Gobierno de la vecina República adopta ciertas medidas

La indignación francesa por la nueva violación de su frontera

París, 6.—Toda la Prensa francesa, incluso la derechista, expresa la emoción provocada por el bombardeo de Ax-les-Termes.

El "Excelsior" dice que la cuestión española se encuentra en una fase crítica a pesar de los esfuerzos del Comité de Londres, a consecuencia de los bombardeos de Cerbère y Ax-les-Termes. De la cuestión española, añade el periódico moderado, depende el acuerdo anglo-italiano y las eventuales negociaciones franco-italianas.

La Prensa destaca que el Presidente de la República, Lebrun, recibió ayer al embajador de Francia en Londres y que hoy recibirá a los embajadores de Francia en Berlín y en España. Los tres embajadores se han entrevistado con altas personalidades del Quai D'orsay.

A propósito de la situación internacional y de los últimos incidentes en España, giran todos los comentarios. El periódico derechista, aunque favorable a Franco, "L'Epoque" publica un artículo sobre los bombardeos de las ciudades abiertas de España. Dice el periódico que se trata de bombardeos inútiles. No se pueden achacar estos bombardeos a la casualidad porque se ve que son organizados contra población civil.

Los periódicos acusan a los extranjeros que quieren establecer el terror con estos ensayos, pero estos ensayos terroristas refuerzan la resistencia de los republicanos. Observan los periódicos que si París fuera bombardeado por aviones extranjeros los franceses lucharían con más vigor.

Commentan también y destacan las declaraciones del general alemán Von Metzsch, el cual pone en guardia contra la ilusión de una guerra fácil y corta.

El general alemán ha destacado que la guerra en España y la guerra en China han demostrado que no hay guerras fáciles ni guerras cortas y que se lucha durante meses en un territorio muy reducido a pesar de la actuación de la aérea. Ha dicho también que las guerras se saben cuándo empiezan, pero no se sabe cómo pueden terminar, y que representan una aventura de la cual el resultado no puede ser conocido a pesar de los criterios de los Estados Mayores.

J. Forster Roberson, corresponsal en Barcelona de "L'Oeuvre", destaca que la ciudad bajo los bombardeos, la resistencia de la heroica población civil, es tan valiente como la de Madrid.

La prensa francesa reclama la adopción de medidas energéticas

París, 6.—A propósito de la violación de la frontera francesa, los periódicos moderados dicen que se trata de una provocación contra la cual el Gobierno francés debe tomar energéticas medidas.

Particularmente vivos son los ataques de la Prensa republicana y de izquierdas. "Le Populaire" anuncia represalias energéticas contra los fascistas y contra los extranjeros. "L'Humanité" ataca la política francesa que ha dejado permitir estos incidentes, y dice que las protestas diplomáticas no sirven para nada.

EL DOMINGO

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—La heroica 43 división propia ha avanzado su línea, conquistando importantes alturas, de las que hizo al enemigo, que dejó en nuestro poder cuarenta y tres bajas. Se recuperaron más de mil quinientas cabezas de ganado. En el sector de Sort tropas rebeldes insistieron en sus ataques contra el Collado de Herelles y Piedra D'Ale, estrellándose una vez más ante la tenaz firmeza de nuestras líneas.

LEVANTE.—Durante toda la jornada los facciosos atacaron las posiciones propias de Mora de Rubielos, con gran cantidad de efectivos, siendo rechazado después de causarle extraordinario número de bajas. La aviación rebelde bombardeó Mora de Rubielos y sus alrededores. Por nuestras baterías antiaéreas fueron derribados dos caídas rebeldes. La aviación leal efectuó varios servicios de bombardeo.

EXTREMADURA.—Las tropas republicanas en un vigoroso ataque conquistaron el vértice Oliva, Abejilla y Cabafias en el sector de Puente del Arzobispo y Cerro del Balón en el sector de Madrigalejo, prosegiendo su avance hasta Casa Torralvella. Capturamos cuarenta y tres prisioneros y gran cantidad de armamento.

CENTRO.—En el sector de Carabanchel Alto fué volada una coartamina propia que ocasionó la voladura de dos minas rebeldes, causándoles muchas bajas.

ANDALUCIA.—Sin noticias de interés.

AVIACION

A las trece y cuarenta y cinco horas de ayer, cuatro trimotores Saboia, procedentes de Mallorca, intentaron bombardear Valencia. Las defensas antiaéreas les obligaron a huir, arrojando su carga en el mar sin causar daños.

EL LUNES

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—En el sector del Alto Pirineo que ocupa la 43 División, aquellas

Los osados fascistas serán tratadas en el Parlamento

París, 6.—La emoción que ha producido la nueva violación de la frontera francesa por aeronaves "desconocidas" con sus vuelos de dos horas sobre 80 kilómetros de territorio francés, es general y no se limita a exponentially solamente la Prensa de la República. Dos interpellaciones anuncianadas, la de Laffort, de la región del Ariege y la del comunista Peri, llevarán al Parlamento la cuestión de la preparación en la frontera franco-española del ataque contra Francia. Se destaca precisamente que no se trata de un azar.

El bombardeo de Cerbère y la pro-

vocación de Ax-les-Termes, después de otras provocaciones, demuestran una preparación metódica, casi una organización de grandes maniobras y preparan y anuncian el ataque violento, mientras en el terreno diplomático Berlín, Roma y Burgos manifiestan claramente su pretensión de hacer abandonar a Francia su política trilateral, obligándole a capitular.

Importante discurso de Daladier

París, 6.—El Presidente del Gobierno y ministro de Defensa, Daladier, pronunció ayer un discurso en Lyon, discurso que representó la contestación y la adhesión del Gobierno francés al noble llamamiento hecho por Eden a sus electores y al discurso de Churchill.

Daladier reafirmó que Francia no abandonará la democracia ni las leyes internacionales y que no cederá al "chantage" de la fuerza.

Al mismo tiempo que se pronunciaba este discurso, los aviones facciosos han hecho una demostración de fuerza sobre el cielo de las regiones francesas, que pueden ser directamente amenazadas desde los campos de aviación que Italia y Alemania han organizado en la zona francesa.

Serán "cozados" los aviones facciosos que se internen en territorio francés

París, 6.—Se elogia la decisión de Daladier de mandar caer todos los aviones que violen la frontera francesa, pero la opinión pide medidas más energéticas.

Los protestos diplomáticos, como se ve no han servido para nada porque están hechas en Burgos, es decir, cerca de una "autoridad" que no existe y de un jefe faccioso que obedece las órdenes del enemigo.

Nueva incursión de los opositores facciosos

Perrigny, 6.—Los aviones facciosos españoles han volado nuevamente esta mañana sobre territorio francés.

A las 11 y 16 horas ayer se presentaron sobre Puig Almell y volaron sobre el territorio francés con dirección a España. Las baterías españolas de Palencia hicieron un centenar de disparos, mientras las defensas antiaéreas francesas les hicieron disparos de advertencia y lanzaron colores rojos.

Los aviones se internaron en España.

Daladier visita la región bombardeada

Villa Coubibière, 6.—El Presidente del Consejo y ministro de Defensa, Daladier, con los jefes del Ejército militar, ha marchado en avión a Toulouse para hacer una encuesta personal en la región bombardeada por los facciosos españoles.

Serán adoptadas las medidas apropiadas para evitar la repetición de estos hechos.

AVIACION

A las 3:40 horas de ayer, cinco aviones facciosos procedentes de Mallorca, intentaron bombardear Sagunto, siendo ahuyentados por nuestras baterías. Los aviones se dirigieron a Valencia, siendo también repelidos por nuestras antiaéreas.

A las 6:30 horas de hoy los aviones rebeldes repitieron su intento de agresión contra Valencia, consiguiendo arrojar unas 30 bombas de peso superior a los cien kilos sobre el Génova, destruyendo 13 casas.

No se registraron víctimas.

Gobierno civil

El gobernador manifestó a los informadores que el coronel de Carabineros había enviado a su esposa un ramo de flores, después de la comida con que ayer se inauguró el "Hogar del Carabinero", yendo en la tarde de hoy, en unión de la esposa del alcalde, a ofrecerles flores al cementerio en las tumbas de los caídos en nuestra lucha.

También dijo a los periodistas que había observado que en algunos comercios se hace extensiva a objetos que no lo son la excepción establecida a favor de los de lujo, estando dispuesto a que se cumpla lo ordenado de que los artículos se expongan al público con su precio correspondiente.

También dijo que está dispuesto a acabar con los abusos que se cometen en la venta de bebidas alcohólicas y a que se imponga una tarifa única y no abusiva.

Los vendedores ambulantes deberán en lo sucesivo llevar en sitios visibles los pre-

INSPECCIÓN PROVINCIAL DE SANIDAD

Dispensario de Higiene Infantil núm. 1

Instituto de Puericultura

Empezándose a organizar los servicios de este Dispensario con arreglo a las nuevas normas ordenadas por la Dirección General de Luchas Sanitarias (Sección de Higiene Infantil), se avisa por el presente que las madres que teniendo su domicilio en la zona correspondiente a este Dispensario y estén triando al pecho exclusivamente a niños menores de seis meses podrán inscribirse en el mismo para tener derecho mientras continúen en las mismas condiciones y se sujeten a la reglamentación del servicio a retirar un lote de alimento semanal con que atender sus necesidades extraordinarias de madre lactante.

Las inscripciones podrán hacerse en el edificio del Instituto de Puericultura todos los días laborables de tres a cinco de la tarde y en el momento se les señalará día y hora para que acudan con su hijo al reconocimiento de control necesario.

Para poder inscribirse es requisito indispensable no percibir ninguna otra ayuda de alimentos especiales para niño de cualquier entidad oficial o particular.

Serán preferidos en el turno los niños que tengan ficha de vigilancia higiénica en la Sección de la infancia o sus madres en la de higiene, prenatal de este establecimiento sanitario.

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, el dibujo POR METERSE A RENDITOR y COGIDO EN LA TRAMPA.

CENTRAL CINEMA

Hoy, de cinco a doce, LUPO NINI (EL TERROR DE CRICAGO).

CINEMA INIESTA

Hoy, de cinco a doce y media, el dibujo ASÍ SOY YO y SU PRIMERA ESCAPADA.

SALON SPORT VIDAL

Hoy, de seis a doce y media, el dibujo EL MARATHON DEL BAILE y MADEMOISELLE DOCTOR.

Consejo municipal

UN IMPUESTO SOBRE LOS SERVICIOS DE LIMPIEZA

El concejal Santos, al recibir a los reporteros les dijo que en vista de que los nuevos servicios de limpieza que el Municipio ha instituido llevan consigo unos gastos

que no tienen compensación presupuestaria, es muy justo que el vecindario ayude a sufragarlos con arreglo a la utilización de los mencionados servicios. Por lo tanto se propone establecer un impuesto por dichos servicios que será de veinticinco céntimos para los que viven en la parte no urbanizada; de cincuenta para los de la parte urbana; para comercios e industrias el impuesto será de una peseta y las fondas y hoteles de 1.^o, 2.^o y 3.^o; 3, 3 y 2 pesetas respectivamente. Todas estas cuotas se cobrarán semanalmente.

LOS CUAQUEROS VISITAN AL ALCAIDE

El alcalde dijo también que había recibido una comisión de los Cuáqueros, los cuales solicitaron el apoyo oficial para instalar unas cintas en las que desvunarán los niños evacuados.

DECOMISO

Por la Guardia Municipal se han decomisado 470 kilos de albaricoques por no estar en condiciones.

Consejería Municipal de Abastos

Mañana miércoles de 11 a 1, deberá pasar por el sitio de costumbre a retirar la orden de entrega de los generos que les han correspondido todos los comercios del casco.

ACEITE, a cuarto de litro por persona y al precio de 2'30 litro.

BACALAO, a 60 gramos por persona y al precio de 5 pesetas kilo.

Estos generos serán puestos a la venta del jueves al sábado.

UNDERWOOD

Plaza de Sardoy. — Teléfono 2602. Compramos máquinas de escribir, sumar y calcular de todas las marcas y modelos.

Ideal Cinema

(SOLAR DE CAPUCHINAS)

Cine Sonoro al aire libre :: temperatura deliciosa.

Próximamente inauguración de la temporada.

PERDIDA

de una cartera con documentos a nombre de Antonio García Barragán. Se agradecerá sea entregada en 6.^o Batallón de Transporte, Jefatura, gratificando al que la presente.

EN TRES DIAS

se realizan todas las existencias en LA CASA DE LOS REGALOS platos, tazas, tazones, fuentes, soperas, crinales, todo a mitad de su precio. RIQUELME, 4, esquina LENCERIA

COMEDORES DE ASISTENCIA SOCIAL

VUMERO PREMIADO AYER

13

Pérdida

de una cartera conteniendo una tarjeta de identidad militar de Marina, a nombre de Salvador Ortíz Bermúdez, y la cédula personal. Se agradecerá y gratificará su devolución en esta Administración.

Socorro Rojo de España

COMITÉ PROVINCIAL

Suscripción para equipar al voluntariado y movilizado de la segunda guerra de la independencia de España

DONATIVOS RECIBIDOS

Suma anterior: 28.170'83 pesetas.

Comité Comarcal de Alhama

Grupo "Durruti", C. Centro, 45 pesetas; Comisariado de la Comandancia, 140; camarada coronel Navarro, 26; Francisco R. Ramallo, 10; camarada comandante Tovar, 25; postulación en el teatro, 111'80; función benéfica, 1.261; Sociedad Oficios Varios, 574'85; segunda Compañía Infantería, 119'05.

Total, pesetas, 90.482'85.

Murcia: aportad vuestro donativo a esta obra de patriótica solidaridad antifascista.

Camisería ABELLAN

ESPECIALIDAD EN LA MEDIDA PLATERIA, 6

Negocio acreditado

SITIO CENTRICO

necesita pequeño capital para ampliarlo. Razón en esta Administración.

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1884

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLOSADOS -

Seguros sobre la vida :: Seguros contra incendios :: Seguros de valores :: Seguros contra accidentes :: Seguros marítimos :: Seguros contra el robo y tumulto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fermín Galán (Trapería), 51, principal. — Teléfono, 1150.

Banco Hispano Americano

Capital autorizado	200.000.000'00 Ptas.
Capital desembolsado	100.000.000'00 "
Reserva	70.521.907'01 "

SUCURSAL EN MURCIA

Calle de Fermín Galán. — Teléfonos números 1449 y 1629

CAJA DE AHORROS

DEPARTAMENTO DE CAJAS DE ALQUILER. — COMPRA Y VENTA DE BILLETES EXTRANJEROS Y MONEDAS DE ORO

MADRID - Plaza de Canalejas, núm. 1

Muertos en campaña o desaparecidos

LAS VIUDAS, PADRES O HIJOS, para cobro de sus haberes, diríjanse a

RAMON BLANCO Y BENITEZ

Habilitado de Clases Pasivas.

Platería, 50, segundo, (entrada por la calle posterior)

Pepe el de los Muebles

EL MAS SURTIDO EN MUEBLES DE GRAN LUJO
RIUPEIREZ, DEL 1 AL 7 — RIQUELME, 10 — TELEFONO, 2629

Sucursal: Plaza de Santa Catalina, núm. 5

TELEFONO, 2510

Los defensores del Pirineo

gloriosa 43 División mantiene inexpugnables sus posiciones

ES PARA UN AÑO. — LOS FACCIOSOS TIENEN MUERTOS A MILA. — REFUGIOS PARA LAS VACAS LECHERAS. — UN CURA ASCENDIDO A COMANDANTE.

En 6.— "The Daily Herald" publicó un emocionante informe sobre la Brigada 43 española. Dicho reportaje, que firma Keith en los siguientes párrafos:

«¡Ol! El Ejército del Este llama a cada 43: ¿Cómo os va? El operador del Cuartel General de las Montañas "reception". La voz vaciló ligeramente. "Nada". Y después lució fija.

VIVIÉRSE PARA UN AÑO

43 Brigada llama al Ejército del Este todos bien. Tenemos viviendas para un año. 1.000 jamones, docenas de azúcares, café, treinta vacas. Nos resistirán hasta que lleguen las nieves del invierno. Nuestro comisario, Máximo Gracia, está camino de vuestras líneas. ¡Salud!

Fue mi primer contacto con la "Brigada perdida" que, en los montes Pirineos contenía toda la ofensiva de Franco a lo largo de la frontera francesa hacia Irún y Puigcerdá.

segundo contacto tuvo lugar cuando con el comisario Máximo Gracia, de blanco. Había llegado a las líneas gubernamentales con un informe completo deistencia eficaz de la Brigada.

— fácilmente decidimos no retirarnos — dijo tranquilamente. — Cavamos trincheras, aparejamos nidos de ametralladoras en los picos y esperamos. Se pasa el invierno allá, en los pasos—todavía nieve—, pero merece la pena. Hasta vino la patrulla de Caballería que hizo señas a los requetés para que vieran.

TRES MIL MUERTOS

Empezamos hasta que estuvieron bien los dos lados. Aquel día tuvieron 3.000 muertos.

Nuestros tiradores son montañeses. Rara vez falla el tiro. Y en todo caso nuestras ametralladoras no dejan escape a los rebeldes.

El día siguiente les tocó a ellos. Enviamos aeroplanos para intentar desbaratarlos. Hicieron polvo las rocas, pero los muchachos resistieron en las cuevas de los contrabandistas.

Nuestras treinta vacas no dieron leche

Partido Socialista Obrero Español

AGRUPACION DE MURCIA

Ruega a los compañeros que a conocimiento se relacionan, pasen por esta oficina a las horas de siete a nueve de la tarde, para comunicarles un asunto de gran interés:

José Escudero Martínez, Lorenzo Pérez Acevedo, Francisco Rosales Ballesteros y José Robles.

IDA POLITICA

J. S. U.

EXPULSADO POR INDESEABLE

Nesta la conducta inmoral y las gravitantes cometidas por Manuel Díaz que impiden su permanencia en J. S. U., la Comisión Ejecutiva Provincial ha decretado su expulsión inmediata. Se pone en conocimiento de los Partidos y Sindicales, y de lo antifascista, para los efectos que quedan en relación con dicho individuo.

De los subalternos merece destacarse la actuación del banderillero Flores, que demostró conocer su oficio.

El ganado fué en general bastante flojo, destacando por su "condescendencia" el cuarto, al que se intentó reanimar con la pólvora, pero... como estamos en guerra el animalito no se impresionó gran cosa. El tercero y el sexto fueron francamente buenos, inutilizándose este último, gracias al crimen de uno de los de la pica.

Y no hay más respetable de esta co-

La labor militar del Gobierno de la República

Las escuelas de guerra y las academias para la formación de nuevos mandos

El comienzo de la sublevación militar y la necesidad de reprimirla y de vencerla crearon al Gobierno español el gravísimo problema de los mandos.

Sobre numerosas excepciones de todos conocidas por su gloriosa actuación en el Ejército leal, los mandos estaban con el enemigo, militaban en las filas mismas de los traidores, dirigían las operaciones contra el pueblo traicionado.

Al imponérse al Gobierno la misión de crear un Ejército regular, de unificar el mando y de dotar a éste de la necesaria capacidad técnica se vio cuan insuficiente aunque generosa era la actuación de las gloriosas milicias populares y la urgencia de crear Academias de Guerra que preparasen en el plazo más corto posible oficiales y jefes del nuevo ejército le la victoria. Graves dificultades se hubieron opuesto a la realización de esta necesidad apremiante si el ejército republicano no hubiera tenido a su favor desde el primer momento un factor decisivo; el entusiasmo emanado de la justicia de su causa.

Ayudado por compañeros tuyos consiguió pasar la frontera francesa, después de estar escondido en casa del cura de una aldea. Atravesaron juntos a nado el Bidassoa, y juntos se alistaron en la 43 Brigada. Hoy el cura es comandante de la "Brigada perdida", con su uniforme caqui"

trabajo se ha conseguido formar un profesorado capacitado y competente que diera clase en dichas Academias y Escuelas creadas por decreto del Ministerio de Defensa Nacional.

En estas Academias en que se forman los cuadros de mando superiores, medios e inferiores la selección de alumnos se hace con sumo cuidado y rigor y en ello se pone un sumo cuidado y rigor y en ello se pone una atención extrema. Solo puede solicitarse su ingreso en ellas cuando el comportamiento del soldado, en todos sus aspectos es irreprochable. Esto puede comprobarse por el cuidado puesto por los jefes Comisarios ponen en conocer las actividades de sus soldados lo cual presta las máximas garantías a esta selección.

A esta selección siguen unas pruebas de cultura general y el examen de la fecha que proporciona al profesorado el Delegado Político.

Independientemente de las diferentes clases técnicas dadas en las Academias para mandos inferiores los Militares de la Cultura desarrollan unos cursillos que atienden a proporcionar un más alto nivel cultural, principalmente el conocimiento de matemáticas, geografía etc.

El profesorado de las Academias de segundos está compuesto por un director y tres profesores estos últimos procedentes de las Escuelas populares de guerra. Para ayudar el trabajo de las clases cada profesor cuenta con varios sargentos procedentes de promociones anteriores. Este trabajo se complementa con la tarea encargada a un Delegado Político elegido entre aquéllos que tienen mayor entusiasmo y que reúnen mayores conocimientos técnicos y prácticos de la División.

En las clases que versan sobre cultura general, topografía, fortificaciones, enlaces y transmisiones, gases, régimen interior, educación moral y mando, y digo militar, se realizan tácticos supuestos.

Los cursos darán cuarenta días. El porcentaje de alumnos promovidos a sargentos llega al ochenta y cinco por ciento. Los programas desarrollados en estos Cursos son publicados por el Ministerio de Defensa Nacional.

Al terminar los cursos los alumnos realizan unas pruebas finales ante un tribunal de examen constituido por oficiales del Estado Mayor de la División. El sulfato obtenido hasta ahora por otras Academias oficiales, no puede ser más satisfactorio. La educación física, política, militar y cultural que obtienen los alumnos está controlada por millares de pruebas eminentes que atestiguan su eficacia. En breve plazo el Ejército popular español que sus enemigos creían destituido a la impericia y al fracaso cuenta y contará con espléndidos cuadros de mando capaces de llevarle a las más brillantes y sólidas victorias.

PÉRDIDA

De una cartilla militar contenido documentos a nombre de Martín Marcos Ortega, hecho acaecido el día 2 de los corrientes. Se ruega la devolución a la Administración de NUESTRA LUCHA o al domicilio de su dueño, calle de San Isidro, número 21.

Conseguirá ventajas comprando su calzado en LA PILARICA

PLAZA PUXMARINA, NÚMERO 1
TELÉFONO, 2460

Hallazgo de una recién nacida

A las 16'30 horas del día de ayer, en la orilla del río y frente al sitio conocido por "Vista Bella" ha aparecido el cadáver de una niña al parecer recién nacida, que le había arrastrado la corriente del río, ignorándose quien pueda ser el autor o autores del hecho, dándose cuenta al Juzgado de Instrucción de Guardia.

En la Comandancia de Carabineros Inauguración del "Hogar del Carabinero"

El pasado domingo, a las dos de la tarde, tuvo efecto la inauguración solemne del "Hogar del Carabinero", con una comida íntima a la que asistieron todas las autoridades civiles y militares de la provincia y representantes de la Prensa local.

Ocuparon la presidencia los señores director de la Fábrica de la Moneda y Timbre, en representación del ministro; coronel jefe de Carabineros; coronel de Artillería, don Jorge Cabanyes; gobernador civil, camarada Salvador Sánchez; alcalde, camarada Santos; presidente de la Audiencia, comisario de Policía, delegado de Hacienda, y tomaron parte en la ceremonia, además, las diversas autoridades civiles, jefes y oficiales y comisarios de Carabineros, alcaldes de la provincia, representantes de los partidos políticos y de las organizaciones sindicales y otros que sentimos no recordar.

Después de la comida, pronunció unas palabras de salutación y agradecimiento el coronel jefe de Carabineros, para explicar el significado de la ceremonia y el honroso papel que desempeñaría el "Hogar del Carabinero", donde podrán convivir todos aquellos miembros del Arma que no tengan familia en la capital o que accidentalmente tuviesen que efectuar algún cometido.

Destaca la labor de los delegados de Carabineros, compañeros Castellana, Rayo y Medina, en pro de la fundación de tan benéfico "Hogar", como igualmente de los primeros trabajos del camarada Morales, hoy director de Seguridad en Valencia. Da las gracias a los circunstantes, sobre todo a los señores gobernador civil, comandante militar, alcalde, periodistas y demás amigos, ofreciéndose a sus personas y organismos, y termina con un emocionado viva a la República que es contestado por todos los comensales.

A continuación, y como fin del acto, interviene el gobernador civil, camarada Sánchez Hernández, y comienza diciendo que, como no es momento de discursos, él sólo pronunciará unas sencillas palabras, aprovechando la circunstancia de hallar-

UN COMENTARIO DEL "DAYLI HERALD"

Sobre una conferencia mundial para la distribución de materias primas

Londres, 6.— El editorial del "Dayli Herald" se ocupa de la situación internacional y de las declaraciones del secretario del Ministerio de Finanzas norteamericano favorables a la reunión de una conferencia mundial para estudiar una distribución más justa de las materias primas.

Dice el citado periódico que el pueblo alemán no debe pensar que las democracias quieren monopolizar las materias primas; pero esta conferencia mundial sólo se podrá reunir si los alemanes dan garantías en Checoslovaquia y se retiran de España.

se reunido como un grupo de nombres conscientes, a los efectos de que, con toda claridad, como requiere el histórico momento que vivimos, hagamos un pequeño examen de conciencia.

Aludió a diversas incidencias ocurridas desde el principio de la guerra para llegar a la conclusión de que no es posible realizar simultáneamente la guerra y la revolución, pues por ganar la última se podría sufrir el riesgo de perder la primera, o más aún, de perder las dos. Las revoluciones son, por lo general, consecuencia directa y lógica de la guerra, y han de atemperarse, siempre, a la atmósfera política, social y moral del país en la etapa de post-guerra. La revolución no puede ser obra de negación, de destrucción; ha de caracterizarse por su vigor puramente constructivo y creador.

Se refiere a la creación del "Hogar del Carabinero" y dice: "He aquí un pedazo de revolución; he aquí la revolución que debemos hacer: construir, crear todos los días algo que pueda ser beneficioso". En este principio ha estado inspirada toda la labor gubernamental de Largo Caballero, Prieto y Negrín, y nuestras acciones deben ir encaminadas a confirmar, no a desfigurar ni destruir, lo que ellos hicieron.

Se dirige a los directivos de las organizaciones para hacerles saber la obligación inequívoca que tienen de orientarlas en un sentido de equanimidad y justicia, y agrega que si fuese preciso, hay que encararse con las masas y decirles: "No tenéis razón". España, los intereses nacionales, sobre todo, y por encima de todo, y por encima de España, nada, absolutamente nada. Nuestro denominador común han de ser España y la República democrática, tan magníficamente expresada en la declaración de principios del Gobierno.

Alude ligeramente al Ejército para decir, con arreglo a la declaración de principios, que el Ejército no puede ser de nadie, de ningún partido ni de ninguna organización. El Ejército ha de ser de la Nación, y en la Nación hay trabajo, hay labor para todos, y si para proclamar esta necesidad hubiésemos de enfrentarnos, incluso, con muchos que se llaman antifascistas, nos enfrentaremos de veras.

Tanto el coronel de Carabineros como el gobernador civil, al final de sus elocuentes disertaciones, escucharon argos aplausos, vitoreándose por todos, puestos en pie, a la República, al Ejército y a España.



Nuestra Lucha

Información de Barcelona

REUNION DEL COMITE DE ENLACE U. G. T. - C. N. T.

Barcelona, 6.—Se ha reunido el Comité de enlace U. G. T. - C. N. T.

La U. G. T. propuso que intervenga el Comité en una diferencia surgida entre las minas de Linas y el Comité de Jaén para que se adopten los medios necesarios a fin de intensificar esta industria.

La U. G. T. ofreció 10.000 pesetas para instalar la oficina del Comité Nacional de enlace.

Se acordó publicar una nota en el sentido de respetar la filiación sindical de los trabajadores siempre que estén al corriente en sus pagos y no hayan sido sancionados con penas graves. Los que no estuvieran al corriente podrían también cambiar de organización, mediante el pago de sus atrasos.

MEJICO EXPRESA SU CONDENACION POR EL BOMBARDEO DE GRANOLLERS

Barcelona, 6.—El Embajador de Méjico Taja ha enviado una carta al alcalde de Granollers haciéndole presente en nombre propio y en el del Gobierno y pueblo que representa, su condenación por los bombardeos de que ha sido objeto la población.

FESTIVAL PRO AYUDA A LOS CAMPESINOS

Barcelona, 6.—En el teatro municipal se ha celebrado un festival a beneficio de las brigadas de ayuda a los campesinos.

Se pronunciaron discursos, interviniendo diversas representaciones. Asistieron las autoridades.

NUEVO ORFELINATO

Barcelona, 6.—Habiéndose ampliado las funciones del Tribunal de menores en el sentido de que alcance a los huérfanos de la guerra, ayer se inauguró un nuevo orfelinato en el que serán atendidos 50 niños huérfanos.

AYUDA A ESPAÑA

Barcelona, 6.—La Comisión de ayuda a España ha realizado grandiosos actos de ayuda en Ansterdam y en Rotterdam, reuniendo el mayor entusiasmo entre la opinión antifascista holandesa.

Al final, de los actos se realizaron encuestas en las que consiguieron importantes recodaciones.

Disposiciones oficiales

Barcelona, 6.—El "Diario Oficial del Ministerio de Defensa Nacional" ha publicado una orden disponiendo que los jefes y oficiales del Ejército, inválidos o inútiles a consecuencia de la campaña actual, podrán solicitar de la Subsecretaría del Ejército de tierra sus destinos como vocales militares en los Tribunales permanentes de guerra. Las instancias deberán presentarse en un plazo de 15 días con la documentación complementaria, incluso un certificado del Tribunal médico, haciendo constar que la inutilidad no es incomparable con el desempeño de la función.

Federación Provincial Socialista

NUESTRA LUCHA necesita tu aportación económica, camarada

Durante el mes de junio hemos de reunir

75.000 pesetas

Los donativos, a la Federación (Casa del Pueblo)

EL CAMPESINO CHECO VACO SE ADHIERE A LA PUBLICA

Barcelona, 6.—La Unión de pequeños campesinos checos se ha reunido en Praga, acordando enviar una carta de adhesión a la República española, dirigida al ministro de Agricultura.

LA FERIA DEL LIBRO

Barcelona, 6.—Ha comenzado la construcción del "stand" de la cultura en la Feria del Libro.

Intervienen en su ornamentación los afamados artistas.

FELICITACIONES AL MINISTERIO DE JUSTICIA

Barcelona, 6.—En el Ministerio de Justicia se han recibido gran cantidad de telegramas de felicitación por la creación del nuevo Cuerpo de Comisarios inspectores de prisones.

EL "PARAISO" FASCISTA

Se confirman las rebeliones producidas en la retaguardia rebelde

Londres, 6.—El correspondiente en Gibraltar del "Dayli Herald" confirma las informaciones relativas a las rebeliones que se han producido en Cádiz y en Sevilla contra los extranjeros.

Dice que el sentimiento de rebeldía contra los extranjeros aumenta cada día y que Quique de Llano se declara francamente contrario a la invasión extranjera.

Federación Provincial Socialista

SE PONE EN CONOCIMIENTO DE TODOS LOS AFILIADOS AL PARTIDO SOCIALISTA EN MURCIA Y SU PROVINCIA, QUE LA SECRETARIA DE LA FEDERACION PERMANECERA ABIERTA TODOS LOS DIAS DE ONCE A LA MANANA A DOS DE LA TARDE Y DE CINCO A OCHO.

LAS GESTIONES QUE QUEREMOS ENCARGARNOS LOS COMPAÑEROS SERAN BIEN RECIBIDAS Y LLEVADAS A CABO CON TODA RAPIDEZ.—EL SECRETERIO

La justicia de la República

Barcelona, 6.—El Tribunal de guerra número 2 ha multado mon. 50.000 pesetas a José Oliva y a José Martínez por vender precios abusivos, y con otras 25.000 pesetas a Antonio Ordóñez.

El Tribunal número 3 ha condenado 30 años de internamiento en campos de trabajo a diez personas por delito de alta traición.

Tarragona, 6.—El Tribunal especial ha condenado a 30 años en internamiento en campos de trabajo a diez personas por delito de alta traición. El fiscal había pedido la pena de muerte.

Por el mismo delito han sido condenados a muerte Francisco Asúa, Antonio Llánas y José María Pellicer.

Por ocultación de comestibles han sido multados varios comerciantes.